
AP SI Prelims Paper-1 Model Paper-2 
1) ఑క ఩ండ్ల  వ్యాతృయమి ఑క రౄతృయభకూ 4 చొ఩ున కొతు, రౄతృయభకూ 3 చొ఩ున అమ్మి తే అతడుకూ లాభశయతం 
ఎంత? 

[A]  

[B]  

[C] 10% 

[D] 14% 

2) ఑క స్థలం ధర స్ంవతసమయతుకూ 10% చొ఩ున తగగు తేంది. ఩రస్ుు తం ఆ స్థలం విలువ రౄ. 1,00,000 

అభతే మెండ్ె స్ంవతసమయల తమయఴత ఆ స్థలం విలువ? 

[A] రౄ. 81000 

[B] రౄ. 18000 

[C] రౄ. 100000 

[D] రౄ. 80000 

 

Instruction: కూంది చితరం ఆధారంగయ ఩రశ్నలకు స్మాధానాలు మయయండు. 

 

వృతాు కయర చితరం ఩ుస్ుక ఩రచురణ, అమికయలకు అభయా ఖరచుల శయతాతున తెలు఩ుతేంది.3) ‘మగదిరత 
ఖరచు’లో ఩ే఩ర  ఖరచు ఎంత శయతం( దాదా఩ుగయ)? 

[A] 20.3% 



[B] 28.6% 

[C] 30% 

[D] 32.5% 

4) 2 కుమచులు, 1 టేబగల  ధర రౄ. 640. ఑క కుమచు, 2 టేబగళ్ల  ధర రౄ. 740. అభతే కుమచు, టేబగళ్ల  ధరలు 
వరచస్గయ? 

[A] రౄ.150, రౄ. 200 

[B] రౄ.180, రౄ. 380 

[C] రౄ.200, రౄ. 250 

[D] రౄ.180, రౄ. 280 

5) ఑క వాకూు తూటి ఩రవ్యహాతుకూ వాతిమేకంగయ 2 గంటలోల  9 కూ.మీ., ఩రవ్యహ దిశ్లో 2 గంటలోల  17 కూ.మీ. 

఩రయాణిసేు  తూటి ఩రవ్యహ వ్ేగం ఎంత? (కూ.మీ./గం.) 

[A] 1 

[B] 2 

[C] 3 

[D] 4 

6) ఩రస్ుు తం తండుర వయస్ుస తన కుమారచడు వయస్ుసకు మూడ్ె మెటల కు మూడ్ె స్ంవతసమయలు ఎకుువ . 

3 స్ంవతసమయల తమయఴత తండుర వయస్ుస కుమారచడు మెటిిం఩ు వయస్ుసకూ 10 స్ంవతసమయలు ఎకుువ 
అభతే ఩రస్ుు తం తండుర వయస్ుస ఎంత? 

[A] 33 ఏళ్ైల  

[B] 39 ఏళ్ైల  

[C] 45 ఏళ్ైల  

[D] 40 ఏళ్ైల  

7) ఑క శ్ంకువు ఎతేు  మమియగ భూ వ్యాసయమయధాలు 100% ఩ెమిగితే ఆ శ్ంకువు ఘన఩మిమాణం? 

[A] మెటిిం఩ు అవుతేంది 

[B] మూడ్ె మెటలల  అవుతేంది. 



[C] ఆరచ మెటలల  అవుతేంది 

[D] ఎతుమ్మది మెటలల  అవుతేంది 

8) ఑క మెండ్ంకెల స్ంఖా ఆ స్ంఖాలోతు 8వ వంతే కంటే 56 ఎకుువ అభతే ఆ స్ంఖాలోతు అంకెల 
లబధం? 

[A] 64   

[B] 24 

[C] 56      

[D] 30 

9) మయంబస లోతు ఑క కరణం మెండో కమయణ తుకూ మెటిిం఩ు ఉంది. ఆ మయంబస  వ్ ైశయలాం 25 చ.మీ. అభతే ఆ కమయణ ల 
మొతుం ఎంత? 

[A] 10 సెం.మీ. 

[B] 12 సెం.మీ. 

[C] 15 సెం.మీ. 

[D] 16 సెం.మీ. 

10) ఑క రౄతృయభ, 50 ఩ెైస్లు, 25 ఩ెైస్లు నాణేలు ఑క స్ంచిలో 700 ఉనానభ. ఆ మూడ్ె రకయల నాణేల 
మొతాు లు 2 : 3 : 5 తుష్఩తిులో ఉనానభ అభతే వ్యటిలో ఑క రౄతృయభ నాణేల స్ంఖా ? 

[A] 50   

[B] 100 

[C] 150    

[D] 200 

11) అరడ్జను అరటి఩ళ్ల  ధర రౄ. 15 అభతే 35 అరటి ఩ళ్ల  ధర ఎంత? 

[A] రౄ. 77.50 

[B] రౄ. 90 

[C] రౄ.87.50 

[D] రౄ. 78 



12) 6, 9, 12లచే ఫాగించగయ 3 శేష్ం మ్మగిలచు మూడ్ంకెల గమిషి్ స్ంఖా? 

[A] 972    

[B] 975 

[C] 978    

[D] 969 

13) కుమచు, టేబగల, తౄయాన ల స్మయస్మి వ్ ల రౄ. 1400 టేబగల, తౄయాన, బగక సెలఫ ల స్మయస్మి ధర రౄ. 1700. 

బగక సెలఫ  ధర రౄ. 1400  అభతే కుమచు ఖమచదు ఎంత? 

[A] రౄ. 300 

[B] రౄ. 500 

[C] రౄ. 45 

[D] రౄ. 700 

14) మెండ్ె ధనాతిక స్ంఖాల మధా తేడా 3, వ్యటి వమయు ల మొతుం 369 అభతే ఆ స్ంఖాల మొతుం? 

[A] 81      

[B] 33 

[C] 27   

[D] 25 

 

Instruction: కూంది చితరం ఆధారంగయ ఩రశ్నలకు స్మాధానాలు మయయండు. 

 



వృతాు కయర చితరం ఩ుస్ుక ఩రచురణ, అమికయలకు అభయా ఖరచుల శయతాతున తెలు఩ుతేంది.15) మగదిరత 
ఖరచు 17500 రౄతృయయలచైతే మయయయిౌ ఖరచు? 

[A] రౄ. 8750 

[B] రౄ. 7500 

[C] రౄ.4500 

[D] రౄ.10500 

16) ఑క చతేరస్రం భగజం 25% ఩ెమిగితే దాతు వ్ ైశయలాంలో ఩ెరచగగదల శయతం? 

[A] 25% 

[B] 55% 

[C] 40.5% 

[D] 56.25% 

17) ఑క ఩తుతు A ఑కుడ్ె 18 మోజులోల  ఩ూమిు చేసయు డ్ె. అదే ఩తుతు B 15 మోజులోల  చేయగలడ్ె. ఆ ఩తుతు B 

఩దిమోజులోల  చేసి వదిలేసేు  మ్మగియౌన ఩తుతు A ఑కుడే ఎతున మోజులోల  ఩ూమిు చేయగలడ్ె? 

[A] 5 

[B] 5½ 

[C] 6     

[D] 8 

18) మూడ్ె స్ంఖాల స్మయస్మి 77 వ్యటిలో మొదటి స్ంఖా మెండో స్ంఖాలో స్గం, మెండో స్ంఖా మూడో 
స్ంఖాలో స్గం అభతే వ్యటిలో చినన స్ంఖా? 

[A] 30      

[B] 31      

[C] 32      

[D] 33 

19) 15 బెషీనుల  ఑క ఩తుతు ఩ూమిు చేయడాతుకూ 18 గంటల స్మయం ఩డుతే అదే ఩తుతు 9 బెషీనుల  ఩ూమిు 
చేయడాతుకూ ఩టేి  స్మయం? 

[A] 25 గం. 

[B] 24 గం. 



[C] 30 గం. 

[D] 26 గం. 

20) బాబగ, ఆశ్లు కయౌసి ఑క ఩తుతు 7 మోజులోల  ఩ూమిు చేసయు రచ. ఆశ్, బాబగ కంటే 1 మెటలల  స్మరథవంతంగయ 
చేయగలదు. అభతే ఆశ్ ఑కుతే ఆ ఩తుతు ఎతునమోజులోల  ఩ూమిు చేయగలదు? 

[A] మోజులు 

[B] మోజులు 

[C] 11 మోజులు 

[D]  మోజులు 

21) ఑క స్ంఖా నుండు 11 తీసివ్ేసిన తరచవ్యత 16, 18, 21, 

24 మమియగ 28 లచే ఫాగిం఩బడే స్ంఖాలలో అతి చినన స్ంఖా 

[A] 1109 

[B] 1119 

[C] 1019 

[D] 1214 

22) ఑క వాకూు రౄ. 5000లను 12% వడడీ  మేటలకు చకరవడడీకూ అ఩ు తీస్ుకునానడ్ె. మూడ్ె స్ంవతసమయల 
తమయఴత అతడ్ె చెయౌలంచాయౌసన మొతుం? 

[A] రౄ. 6800 

[B] రౄ. 7024.64 

[C] రౄ. 1800 

[D] రౄ. 2024.64 

23) ఑క మయంబస  చుటలి కొలత 40 మీ., దాతు ఎతేు  5 మీ. అభతే దాతు వ్ ైశయలాం? 

[A] 60 చ.మీ. 



[B] 50 చ.మీ. 

[C] 45 చ.మీ. 

[D] 55 చ.మీ. 

24) 35 మంది క౅య్లు ఑క ఩తుతు 24 మోజులోల  చేయగయౌగితే అదే ఩తుతు 40 మంది క౅య్లు ఎతున మోజులోల  
చేయగలరచ? 

[A] 20      

[B] 21 

[C] 22      

[D] 23 

25)  అభతే A : D = 

[A] 3 : 16 

[B] 1 : 2 

[C] 5 : 8 

[D] 5 : 16 

26) 1.5x = 0.05y అభతే  

[A] 9.35 

[B] 0.35 

[C] 0.935 

[D] 0.095 

27) ఑క మిపిరజిమేటర  ధర 30% తగిుంది, అమికంలో 30% ఩ెరచగగదల ఉంటే వ్యటి఩ెై  వచేు ఆదాయం? 

[A] 6% తగగు తేంది 

[B] 3% ఩ెరచగగతేంది 

[C] 6% ఩ెరచగగతేంది 

[D] 9% తగగు తేంది 



28) a + b = 6, ab =3, అభతే a2 + b2 విలువ? 

[A] 30   

[B] 31 

[C] 32      

[D] 41 

29) మెండ్ె స్ంఖాలు 3:5 తుష్఩తిులో ఉనానభ మమియగ వ్యతు H.C.F (గ.సయ.ఫా) 
5. అ఩ుడ్ె ఆ స్ంఖాల L.C.M (క.సయ.గగ) 

[A] 45 

[B] 35 

[C] 150 

[D] 75 

 

Instruction: కూంది చితరం ఆధారంగయ ఩రశ్నలకు స్మాధానాలు మయయండు. 

 

వృతాు కయర చితరం ఩ుస్ుక ఩రచురణ, అమికయలకు అభయా ఖరచుల శయతాతున తెలు఩ుతేంది.30) ‘ఇతర 
ఖరచులు’ రౄ. 6000 అభతే, మయయయిౌ ఖరచు కంటే ‘బ ైండుంగ్, కటింగ్  ఖరచులు’ ఎంత ఎకుువ? 

[A] రౄ. 6000 

[B] రౄ. 5500 

[C] రౄ. 4500 

[D] రౄ. 10500 

 



Instruction: కూంది చితరం ఆధారంగయ ఩రశ్నలకు స్మాధానాలు మయయండు. 

 

వృతాు కయర చితరం ఩ుస్ుక ఩రచురణ, అమికయలకు అభయా ఖరచుల శయతాతున తెలు఩ుతేంది.31) ఩ే఩ర  
ఖరచును తెయౌ఩ే కోణం? 

[A] 22½ 

[B] 16 

[C] 54.8 

[D] 36 

32) ఑క స్ంఖాలో వంతే ఆ స్ంఖా కంటే 17 తకుువ అభతే ఆ స్ంఖా? 

[A] 68      

[B] 17 

[C] 153    

[D] 85 

33) ఑క తృయతరలోతు చికుటి తృయలలో 20% తృయలను తీసి తూటితు కయౌతృయరచ. ఇదే ఩దధతితు మూడ్ె సయరచల  చేసేు  
తమయఴత ఆ తృయతరలో ఉండే తృయల శయతం? 

[A] 40% 

[B] 51.2% 

[C] 48.8% 

[D] 60% 

 

Instruction: కూంది చితరం ఆధారంగయ ఩రశ్నలకు స్మాధానాలు మయయండు. 



 

వృతాు కయర చితరం ఩ుస్ుక ఩రచురణ, అమికయలకు అభయా ఖరచుల శయతాతున 
తెలు఩ుతేంద.ి34) ‘అడ్ఴర ట ైజ బెంట ’ ఖరచులు కేందరం వదద   చేసే కోణం కంటే ‘మగదిరత ఖరచు’ చేసే కోణం 
ఎంత ఎకుువ? 

[A] 72 

[B] 61.2 

[C] 60 

[D] 54.8 

35) ఑క వాకూు మెండ్ె ఇండ్లతు ఑కొుకుటి రౄ. 3,75,890కు అమాిడ్ె. వ్యటిలో ఑క దాతుతు 15% నష్యి తుకూ, 
మమొక దాతుతు 15% లాఫాతుకూ అమ్మితే అతడుకూ లాభమా, నషి్మా? ఎంతశయతం? 

[A] 2% లాభం 

[B] 3.25 నషి్ం 

[C] 2.25 లాభం 

[D] 2.25 నషి్ం 

36) ఑క స్మబాహృ తిరభగజం ఎతేు  10 సెం.మీ. అభతే దాతు వ్ ైశయలాం ఎంత? 

[A] 30 సెం.మీ2 

[B]  సెం.మీ2 

[C] 100 సెం.మీ2 



[D]  సెం.మీ2 

37) 15 : 17 తుష్఩తిు  ఏ స్ంఖాను కయౌ఩ితే 9 : 10గయ మారచతేంది? 

[A] 2 

[B] 3 

[C] 11      

[D] 13 

38) ఑క ఩తుతు కొంత మంది ఩తువ్యరచ 26 మోజులోల  ఩ూమిు చేసయు రచ. వ్యమిలో మగగగు రచ గైెమయహ జరవఴడ్ం వలల  ఆ 
఩తు ఩ూరువడాతుకూ 28 మోజులు ఩టిింది. అభతే వ్యస్ువంగయ ఩తువ్యమెందరచ? 

[A] 36      

[B] 45 

[C] 40      

[D] 42 

39) 800 మీ. తృొడ్వు ఉనన ఑క మెైలుబండు 78 కూ.మీ./గం. వ్ేగంతో ఩రయాణిస్ుు ంది. ఆ మైెలు ఑క టన నల ను 
1 తుమ్మష్ంలో దాటితే ఆ టన నల  తృొడ్వు? 

[A] 77200 మీ. 

[B] 500 మీ. 

[C] 1300 మీ. 

[D] 13 మీ. 

40)  

[A]  

[B]  

[C]  



[D]  

41) ఑క దుకయణదారచడ్ె 70 కూలోల బంగయళ్ దుం఩లను రౄ. 420కు కొతు వ్యటితు కూలోకూ 6.50 చొ఩ున 
అమ్మితే అతడుకూ వచేు లాభశయతం? 

[A]  

[B] 25% 

[C] 20% 

[D]  

42) A, B, Cల ఆదాయాల మొతుం రౄ. 144000 వ్యమి ఖరచుల తుష్఩తిు  వరచస్గయ 80% 85% 75% వ్యమి 
తృొదు఩ు 8 : 9 : 20 తుష్఩తిులో ఉంటే ఇ ఆదాయం? 

[A] రౄ. 32000 

[B] రౄ. 40000 

[C] రౄ. 48000 

[D] రౄ. 64000 

43) నగేష  ఑క ఩ే఩ర  బండుల తు రౄ. 18000లకు కొతు దాతు఩ెై రౄ. 5000 టరా నస తృోరట కూ, రౄ. 2000 

లేబర కూ ఖరచుచేశయడ్ె. ఆ ఩ే఩ర ను 500 నోట బగకస గయ తయారచచేసి ఑కోు ఩ుస్ుకయతున రౄ. 60కూ అమ్మితే 
అతడుకూ లాభశయతం ఎంత? 

[A] 15% 

[B] 20% 

[C] 17% 

[D] ఏదీకయదు 

44) మెండ్ె భినానల మొతుం అందులో ఑కటి  అభతే మెండో భిననబెంత? 

[A] 1     

[B]  



[C]  

[D]  

45) 2x = 64 అభతే x విలువ? 

[A] 6 

[B] 8 

[C] 10      

[D] 12 

46) 250 మీ. తృొడ్వు ఉనన ఑క మెైలు ఑క స్ుంఫాతున 12 సెకనలలో దాటింది. అభతే ఆ మైెలు వే్గం 
(కూ.మీ./గం.)? 

[A] 7.5      

[B] 50 

[C] 75   

[D] 25 

47) ఑క చకరం వ్యాసయరధం 0.25 మీ. అభతే 11 కూ.మీ. దూమయతున ఩రయాణించడాతుకూ ఆ చకరం ఎతున చుటలల  
తిరగయయౌ? 

[A] 2800 

[B] 7000 

[C] 4000 

[D] 5500 

48) ఑క తరగతిలోతు 24 మంది విదాారచథ ల స్మయస్మి బరచవు 35 కూలోలు. వ్యమితో తరగతి ఉతృయధాాయగడ్ె 
కలవడ్ం వలల  స్మయస్మి 400 గయర మ లు ఩ెమిగింది. అభతే తరగతి ఉతృయధాాయగడు బరచవు ఎంత? 

[A] 50 కూలోలు 

[B] 55 కూలోలు 

[C] 45 కూలోలు 

[D] 53 కూలోలు 



49) కొంత సొమగి చకరవడడీ  ఩రకయరం 2 స్ంవతసమయలోల  రౄ. 4840, మూడ్ె స్ంవతసమయలోల  5,324 

రౄతృయయలు అభతే వడడీమేటల ఎంత? 

[A] 8%      

[B] 10% 

[C] 6     

[D] 15% 

50) 10 వస్ుు వులు అమ్మిన వ్ ల 12 వస్ుు వుల కొననవ్ లకు స్మానం అభతే లాభశయతం? 

[A] 15% 

[B] 23% 

[C] 20% 

[D] 25% 

51) ఑క బాలుతుతో వ్ ళ్ైు నన ఑క సీు ీతు మమో సీు ీ వ్యమ ిమధా బంధుతఴం ఏమతు అడుగింది. మొదట ిసీు ీ "నా బేన
మామ, ఆ బాలుతు బేనమామకు బేనమామ ఑కమ”ే అతు స్మాధానం ఇచిుంది. ఆ సీు ీకూ, బాలుతుకూ గల బం
ధుతఴం 

[A] అమిమి, మనమడ్ె 

[B] తయౌల, కొడ్ెకు 

[C] అతు , మనలుల డ్ె 

[D] నానమి, మనమడ్ె 

 

Instruction: ఩రతి ఩రశ్నలోనూ ఑క ఩రశ్న, దాతు వ్ ంట ఩రవచనం I, II లను ఇచాురచ. 

఩రవచనం I తో మాతరబే ఩రశ్నకు జవ్యత౅వఴగయౌగితే (1) అతూ, 

఩రవచనం II తో మాతరబే ఩రశ్నకు జవ్యత౅వఴగయౌగితే (2) అతూ, 

఩రవచనం I, II లను కయౌ఩ి మాతరబే ఩రశ్నకు జవ్యత౅వఴగయౌగితే (3) అతు, 

఩రవచనం I, II లు మెండుంటితూ తీస్ుకొనాన ఇంకొంత అదన఩ు స్మాచారం లేకుండా ఩రశ్నకు 
జవ్యత౅వఴలేకతృోతే (4) అతూ మీ స్మాధానంగయ ఇవఴండు .52) శ్ంకువు యొకు ఘన఩మిమాణం ఎంత? 



I. శ్ంకువు యొకు భూవ్యాసయరథమగ స్ంఖాాతికంగయ ABCD చతేరస్రమగ యొకు చుటలి కొలతకు 
స్మానం 

II. చతేరస్రమగ యొకు భగజం తృొడ్వు 4 సెం.మీ. 

[A] 1 

[B] 2 

[C] 3 

[D] 4 

 

Instruction: కూంద ిస్మాచామయతున జాగరతుగయ చదివి ఩రశ్నలకు జవ్యబగయౌమగి. సె఩కయిా  యౌమ్మట డ్ కం఩ెతూ వివి
ధ తృయర ంతాలోల  ఉనన తమ కయమయాలయాలోల  కం఩ూాటర ఆ఩మేటరల తుయామకయలు చేయాలనుకొననది. అభారచథ ల
 ఎం఩ికకు కొతున ష్రతేలు ఩ెటిింది. అవి (A) కతూస్ం 60% మారచులతో ఩టిభదుర లభ ఉండాయౌ 

(B) కతూస్ం 65% మారచులతో కం఩ూాటరచ అ఩ిల కేష్నులో డుగచర/డుతృొల మా కయౌగ ిఉండాయౌ (C) కతూస్ం 55% మా
రచులతో కం఩ూాటర సయమరథయ ఩మచక్ష ఉతీురచణ లచై ఉండాయౌ 

(D) 01.09.2017 నాటికూ 24 స్ంవతసమయలకు తకుువ కయకుండా, 
30 స్ంవతసమయలకు మ్మంచతు వయస్ుస ఉండాయౌ 

అభతే ఎవమెైనా అభామిథ ఩ెై వ్యటిలో కొతునంటితు త఩఩ మ్మగియౌన తుయమాలను తృ఩ిు఩మిసేు , వ్యమ ిఎం఩ికకు కూం
ది ఩దధతితు అవలంత౅ంచాయౌ. 

(i) (B) తుయమం లేకునాన, కం఩ూాటర సయమరధయ ఩మచక్షలో కతూస్ం 70% మారచులు సయధిసేు , ఆ అభామిధతు 

కం఩ెతూ యొకు జనరల బేనేజర - ఩మితృయలనకు ఩ంతృయయౌ. 

(ii) 

(D) తుయమం లేకునాన, ఇనపమేిష్న ట కయనలజీలో కతూస్ం మెండేళ్ళ అనుభవం ఉంటే ఆ అభామిధతు కం ఩ెతూ  

యొకు జనరల బేనేజర-సిబఫందికూ ఩ంతృయయౌ. 

఩రశ్నలు 151-

160 లలో ఑క అభామిధకూ స్ంబంధించిన వివమయలు ఇవఴబడునాభ. ఆ స్మాచారంతో ఆ అభామిధ సిథతితు తురణభం
చవలస ిఉంటలంది. ఇచిున స్మాచారం త఩఩ మమేమీ అధికంగయ ఊహించుకోక౅డ్దు. ఈ స్మాచారం అంతా
 01.09.2017 వరకు ఇచిునదిగయ గమతుంచాయౌ. మీ జవ్యబగను కూంద ివిధంగయ గగమిుంచాయౌ. 

(I) అభామిథతు ఎం఩ిక చేసేు  



(II) అభామిథతు జనరల బేనేజర - ఩మితృయలనకు ఩ంతృయలంటే 

(III) అభామిధతు జనరల బేనేజర - సిబఫందికూ ఩ంతృయలంటే 

(IV) ఑క తురణయం చేయటాతుకూ దతాు ంశ్ం స్మితృోకతృోతే 

(V) అభామిదతు ఎం఩ిక చేయకతృోతే53) 58% మారచులతో B.Sc 

(వృక్ష శయస్ు ీం) ఉతీురచణ డెైన మతూష కం఩ూాటర అ఩ిల కేష్నోల  డుతృొల మా తృొందాడ్ె. అతతు ఩ుటిినతేదీ 14 ఆగస్ుి  19

94. అతడ్ె కం఩ూాటర సయమరథయ ఩మచక్ష 58% మారచులతో ఉతీురచణ డ్యాాడ్ె. 

[A] I 

[B] II 

[C] III 

[D] V 

54) ఖాళీతు, స్మిభ ైన ధన఩ూమయణ ంకమగతో తుం఩ండు. 

 

[A] 37 

[B] 43 

[C] 67 

[D] 252 

 

Instruction: ఩రతి ఩రశ్నలో భవఴబడున తుశ్చుతతఴం (A), కయరణమగ (R) లకు కూరంది ఐచిుకయలలో 
స్మాధానాతున 

(A), (R) లు మెండ్ూ తుజమగ మమియగ (A) కూ (R) స్మిభ ైన వివరణ అభతే (1) అతూ, 

(A), (R) లు మెండ్ూ తుజమగ మమియగ (A) కూ (R) స్మిభ ైన వివరణ కయదు అభతే (2) అతూ, 

(A) తుజమగ, కయతు (R) త఩ు అభతే (3) అతూ, 

(A) త఩ు, కయతు (R) తుజమగ అభతే (4), అతూ ఎనునకొనుమగ 55) (A):5 సెం.మీ భగజమగ తృొడ్వు 

కయౌగిన ఑క స్మబాహృ తిరభగజమగ యొకు వ్ ైశయలామగ చ. సెం.మీ. 



(R) : తిరభగజమగనందయౌ కోణమగల మొతుమగ 180° 

[A] 1 

[B] 2 

[C] 3 

[D] 4 

 

Instruction: ఈ కూరంద ఇవఴబడున స్ంఖా , అక్షర మమియగ స్ంకేతాల అనుకరమం ఆధారమగగయ గల 
఩రశ్నలకు స్మాధానం ఇవఴండు. 

 * S A 3  7 C 5 @ L $ P 4  Q M 2 L B & 4 9 D E I X Y # 656) ఈ అనుకరమమగనందు గల 
ఆంగల అక్షరమగలలోతు అక్షమయల స్ంఖాకు మమియగ అంకెల స్ంఖాకు మధా గల ఫేదమగ  

[A] 4 

[B] 6 

[C] 8 

[D] 12 

57) ఈ ఩శ్నలో ఫాగంగయ ఑క ఩రకటన, మెండ్ె వ్యదాలు A, B ఇచాురచ. ఇచిున ఩రకటన, వ్యదాలను 
఩మిశీయౌంచి ఇచిున వ్యదం(లు) స్మెైనవ్ో కయదో తురణభంచండు. 

స్ూచన: తురణయాలు తీస్ుకునే మగందు ఆ తురణయాలకు ఆధారబైెన వ్యదాలోల  ఏవి బలబైెనవి, ఏవి 
బలహీనబెైనవి అతు తెయౌసి ఉండ్టం అవస్రం. బలబైెన వ్యదాలు ఩రకటనలోతు అంశయతుకూ నేరచగయ 
స్ంబంధం కయౌగి మగఖాబైెవతుగయనూ లేదా అల఩ తృయర ధానాం కయౌగినవిగయనూ ఉంటాభ . ఈ ఩రశ్నలో 
ఫాగంగయ ఑క ఩రకటన, మెండ్ె వ్యదాలు ఇచాురచ. ఇచిున ఩రకటనను వ్యదాలను ఩మిశీయౌంచి ఇచిున వ్యదం 
బలబైెందో, బలహీనబెైందో తురణభంచండు. 

఩రకటన: 

తెలంగయణ ఩రభగతఴం ఉచిత విదాను   అందమికీ కయౌ఩ంచాలా? 

వ్యదనలు: 

A: అవును, ఉచిత విదా అనేది ఩రతి తృౌరచడు తృయర థమ్మక హకుు. 

B: కయదు, ఩ేద కుటలంబాలకు మాతరబే ఉచిత విదాను అందించాయౌ. 

[A] వ్యదన A మాతరబే బలబైెంది 



[B] వ్యదన B మాతరబే బలబైెంది 

[C] వ్యదనలు A, Bలు బలబైెనవి. 

[D] వ్యదన A, B మెండ్ూ బలబైెనవి కయదు 

58) 1, 4, 10, 20, ___ 

[A] 42 

[B] 35 

[C] 28 

[D] 37 

59) కూందఇచిున఩టంలోఎతునతిరభగజాలునానభ? 

  

[A] 28 

[B] 32 

[C] 36 

[D] 40 

60) నలుగగరచ మ్మతరే లలో , మోహిత్ యొకు వయస్ుస కయమచుక యొకు వయస్ుసనకు మూడ్ెమెటలల , 

తరచణ్) యొకు వయస్ుస కయమచుక వయస్ుసలో స్గం . అనుజ అనువ్యడ్ె కయమచుక కంటే ఆరచ స్ంవతసమయలు 
఩ెదదవ్యడ్ె కయతూ , మోహిత్ కంటే ఆరచ స్ంవతసమయలు చిననవ్యడ్ె . అ఩ుడ్ె వ్యమి నలుగగమిలోనూ ఩ెదద  
వయస్ుుడెవరచ? 

[A] తరచణ్ 

[B] కయమచుక 

[C] అనుజ 

[D] మోహిత్ 



61) G, N, T, Y, V, Q, C అనే ఏడ్ె అక్షమయలను ఎం఩ిక చేసి వ్యటితు డుక్షనమచకరమంలో అమమిునారచ . 

మమో మెండ్ె అక్షమయలను ఎం఩ిక చేసి, ఈ ఏడ్ె అక్షమయల మధాలో 

i) ఈ మెండ్ె అక్షరమగలను చేమిున తరచవ్యత మధా అక్షరం సయథ నం మారకుండా ఉండేటటలల గయను  

ii) ఎంచుకొనన మెండ్ె అక్షరమగలలో ఑కటి , కుడువ్ ై఩ు చివరన గల ఐదు అక్షరమగలలో మధా అక్షరం 
అభయాటటలల గయను 

iii) ఎడ్మవ్ ై఩ు చివరన గల ఐదు అక్షరమగలకు G మధా అక్షరం అభయాటలల , ఏ మెండ్ె అక్షరమగలు 
వరచస్ అక్షరమగలు కయతు విధంగయను ఉంచినారచ. 

అ఩ుడ్ె చేమిున ఆ మెండ్ె అక్షమయలు 

[A] D, X 

[B] E, U. 

[C] I, Y 

[D] H, W 

62) ఑కతను ఩డ్మర దికుుకు అభిమగఖంగయ తులబడు ఉనానడ్ె. అతను ఩రదక్షుణ దిశ్లో 45° తిమిగ,ి తమయఴ
త అదే దిశ్లో 180° తిమిగి, ఆ఩ె ైఅ఩రదక్షుణ దిశ్లో 270° తిమిగయడ్ె. ఇ఩ుడ్ె అతతుకూ అభిమగఖంగయ ఉనన దిశ్ 

. 

[A] దక్షుణం 

[B] వ్యయగవాం 

[C] ఩డ్మర 

[D] న ైరచతి 

63) బలహీనత: బలం :: స్తాం: ____ 

[A] అస్తాం 

[B] స్ందిగధత 

[C]   స్మెైనది 

[D] స్మికయతుది 

64) Alphabetలో ఎడ్మ నుంచి 9వ అక్షమయతుకూ కుడువ్ ై఩ు ఉండే 6వ అక్షరం ఏది? 



[A] I 

[B] F 

[C] O 

[D] N 

65) మోహిత్  ఑క కేక ను మెండ్ె స్మాన ఫాగయలు చేశయడ్ె. ఑క ఫాగయతున 30 గయర మగల బరచవు ఉండే చినన 
చినన స్మాన మగకులు చేశయడ్ె. ఩రస్ుు తం మోహిత్  వదద ఏడ్ె కేకు మగకులు ఉంటే మొతుం కేకు బరచవు 
ఎతున గయర మగలు? 

[A] 210 

[B] 360 

[C] 180 

[D] 420 

66) ఑క స్మావ్ేశయతుకూ హాజమెైన 10 మంది ఑కమికొకరచ ఑కసయమి మాతరబే కరచాలనం చేస్ుకుంటే, మొతుం 
ఎతున కరచాలనాలు వసయు భ? 

[A] 45 

[B] 55 

[C] 65 

[D] 100 

 

Instruction: ఩రశ్నలోల  ఩రతి ఩రశ్నలోనూ, తుశ్ుతతఴం (A), కయరణం (R) అనే మెండ్ె ఩రవచనాలు ఇచాురచ. 
కూంది ఐచిికయలు (1),(2),(3),(4)లలో స్మెైన దాతుతు ఎం఩ిక చేయండు. 

మీ స్మాధానం 

A, Rలు మెండ్ూ స్మెైనవి, Aకు Rస్మెైన వివరణ అభతే (1)అతూ, 

A, Rలు మెండ్ూ స్మెైనవి, Aకు Rస్మెైన వివరణ కయకతృోతే (2)అతూ, 

A స్మెైంది, Rస్మెైంది కయకుంటే (3)అతూ, 

A స్మెైంది కయదు, R స్మెైంది  అభతే (4)అతూ, ఇవఴండు.67) తుశ్ుతతఴం (A): ఫారతదేశ్ం ఉష్ణమండ్లం 
రచతే఩వన రకయతుకూ చెందిన వ్యతావరణాతున కయౌగి ఉంటలంది. 

కయరణం (R): ఫారతదేశ్ం ఉష్ణమండ్ల అక్షాంశయల మధాలో కచిుతంగయ ఉంది. 



[A] 1 

[B] 2 

[C] 3      

[D] 4 

68) కూందివ్యటిలో ఏదెైనా శ్తాబదం చివమి మోజు కయతుది ఏది? 

[A] శుకరవ్యరం 

[B] ఆదివ్యరం 

[C] మంగళ్వ్యరం 

[D] సోమవ్యరం 

69) ఆగస్ుి లో ఎతున విష్మ దినాలునానభ? 

[A] 1 

[B] 2 

[C] 3 

[D] 4 

70) కూంది వ్యటిలో భిననబైెనదాతున గగమిుంచండు. 

[A] AE 

[B] AI 

[C] IO 

[D] EI 

71) కూంది వ్యటిలో భిననబైెనదాతున గగమిుంచండు. 

[A] 2384 

[B] 1592   

[C] 3756 

[D] 3629 

72) గడుయారంలోతు మెండ్ె మగలుల లు ఉదయం 3 నుంచి 9 గంటల మధా ఎతునసయరచల  కలుస్ుకుంటాభ? 

[A] 6 

[B] 8 



[C] 9 

[D] చె఩఩లేం 

73) ఑క ఩మిఫాష్లో A=2, M=26, Z = 52 అభతే T = ? 

[A] 44       

[B] 40     

[C] 64       

[D] 72 

74) ఑క ఩మిఫాష్లో HEALTH ను GSKZDG గయ స్ూచిసేు , NORTH ను ఏ విధంగయ స్ూచిసయు రచ? 

[A] GSQNM 

[B] MNQSG 

[C] QSGMN 

[D] MNQSG 

75) ఑క కోడ్  ఫాష్లో BELLను 2511గయ మయసేు  YEARను ఎలా మయసయు రచ? 

[A] 25114 

[B] 25111 

[C] 25115 

[D] 26111 

76) A 10 మీటరచల  మగందుకు నడుచి, కుడు వ్ ై఩ు తిమిగి 10 మీటరచల  నడుచాడ్ె, తమయఴత ఩రతిసయమి తన 
ఎడ్మ వ్ ై఩ు తిరచగగత౉ వరచస్గయ 5, 15, 15 మీటరచల  నడుచాడ్ె. అతడ్ె బయలుదేమిన సయథ నం నుంచి 
ఎతున మీటరల దూరంలో ఉనానడ్ె? 

[A] 10 మీటరచల  

[B] 5 మీటరచల  

[C] 15 మీటరచల  

[D] 8 మీటరచల  

77) U C F H : V E I  L అభత ే R X D J : ? 

[A]   S B J  P 

[B]   S B P J      



[C]  S Z G N 

[D]   S Z N G 

78) L O :  అభతే H S : ? 

[A]    

[B]       

[C]  

[D]  

79) Z, X, V, T, R, ? 

[A] Q 

[B] P       

[C] T 

[D] S 

80) U, O, I, ?, A 

[A] E       

[B] U        

[C] B 

[D] C 

81) ఑క ఩మిఫాష్లో – అంటే ÷, + అంటే ×, ÷ అంటే –, × అంటే +. అభతే కూందివ్యటిలో స్మెైంది? 

[A] 52 ÷ 4 + 5 × 8 - 2 = 36 

[B] 43 × 7 ÷ 5 + 4 - 8 = 25 

[C] 36 × 4 - 12 + 5 ÷ 3 + 420 

[D] 36 - 12 × 6 ÷ 3 + 4  = 60 

 

Instruction: కూరంది ఇచిున ఩టమగలలో స్ంఖాలు ఑క కరమ఩దధతిలో ఉనానభ. ఈ స్మాచారమగ 
ఉ఩యోగించి, (?) ఩ెటిిన చోట వచేు స్ంఖాను కనుకోుండు. 



82)  

[A] 2 

[B]   

[C]   

[D] 1 

 

Instruction: కూరంది ఇచిున ఩టమగలలో స్ంఖాలు ఑క కరమ఩దధతిలో ఉనానభ. ఈ స్మాచారమగ 
ఉ఩యోగించి, (?) ఩ెటిిన చోట వచేు స్ంఖాను కనుకోుండు. 

83)  

[A] 26 

[B] 28 

[C] 30 

[D] 32 



84) 9 : 81 :: 11 : ? 

[A] 111 

[B] 110 

[C] 22 

[D] 121 

85) 10 : 990 :: 6 : ? 

[A] 36 

[B] 6 

[C] 216 

[D] 210 

86) 1, 2, 6, 15, 31, 56, ? 

[A] 108 

[B] 112 

[C] 92 

[D] 106 

87) 1, 2, 3, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 13 ? 

[A] 12 

[B] 16 

[C] 14 

[D] 18 

88) కూంద ఇచిున ఩రశ్నలో ఑క ఩రకటన, మెండ్ె వ్యదనలు  I, II ఉనానభ. ఇచిున స్మాధానాలోల  స్మెైన 
఩రతాామానయాతున కనుగొనండు. 

఩రకటన: మయజకీయ నాయకులను కూడానప  చేసిన వ్యమికూ ఩ెదద  మొతుంలో డ్బగఫ ఇవఴడ్ం స్మైెన చమేానా? 

వ్యదనలు: 

I) అవును. బాధితలను ఎంత ఖరచు ఩ెటిి  అభనా రక్షుంచుకోవ్యయౌ. 

II) కయదు. ఇలాంటి బాల క  బెభయౌంగ్  చరాలు చేయడాతుకూ కూడాన఩రలను తృరో తసహించినటలల  అవుతేంది. 

[A] I వ్యదన, II వ్యదనలు బలబైెనవి. 

[B] I వ్యదన మాతరబే బలబైెంది. 



[C] II వ్యదన మాతరబే బలబైెంది.    

[D] I వ్యదన,  II వ్యదనలు బలబైెనవి కయవు. 

89) ఩రకటనలు :  అందరౄ ఉతృయధాాయగలు మంచివ్యరచ 

కొందరచ సీు ీలు ఉతృయధాాయగలు 

మగగిం఩ులు: 1) అందరౄ మంచి ఉతృయధాాయగలు సీు ీలు 

2) కొందరచ సీు ీలు మంచివ్యరచ 

[A] మగగిం఩ు 1 మాతరబే స్మెైనది 

[B] మగగిం఩ు 2 మాతరబే స్మెైనది 

[C] మగగిం఩ులు 1, 2 స్మెైనవి 

[D] మగగిం఩ులు 1, 2 స్మెైనవి కయవు 

90) ఩రకటనలు ; అందరచ యగవ శయస్ు ీవ్ేతులు మంచివ్యరచ 

ఏ మంచివ్యడ్ె గొ఩఩వ్యడ్ె కయదు 

మగగిం఩ులు: 1) అందరచ శయస్ు ీవ్ేతులు గొ఩఩వ్యరచ 

2) ఏ యగవకుడ్ె గొ఩఩వ్యడ్ె కయదు 

[A] మగగిం఩ు 1 మాతరబే స్మెైనది 

[B] మగగిం఩ు 2 మాతరబే స్మెైనది 

[C] మగగిం఩ులు 1, 2 స్మెైనవి 

[D] మగగిం఩ులు 1, 2 స్మెైనవి కయవు 

91) కూంద ఇచిున ఩రశ్నలోల  ఑క ఩రకటన, మెండ్ె చరాలు I, II ఉనానభ. ఇచిున స్మాధానాలోల  స్మెైన 
఩రతాామానయాతున కనుగొనండు. 

఩రకటన: త౅హార లోతు కొండ్ తృయర ంతంలో 200 కంటే ఎకుువ గయర మాలు తేతౄయన  కయరణంగయ తీవరంగయ 
దెబఫతినడ్ం వలన ఩ునమయవ్యస్ కయరాకరమాల఩ెై ఫారం ఩డుంది. 

చరాలు: 



I) కొండ్ తృయర ంత ఩రజలను ఇతర స్ురక్షుత  తృయర ంతాలకు తరయౌంచాయౌ. 

II) మయషి్ర ఩రభగతఴం, కేందర ఩రభగతాఴతున మమింత ఆమిథక స్హాయం కోమయయౌ. 

[A] I, IIలు అనుస్మిసయు భ. 

[B] I మాతరబే అనుస్మిస్ుు ంది 

[C] II మాతరబే అనుస్మిస్ుు ంది. 

[D] I, IIలు అనస్మించవు. 

92) ఇచిున అంశయలకు స్మితృోభయ స్మెైన చితరా తున స్ూచించండు. 

జడుి , దొంగ, నేరస్ుథ లు 

[A]  

[B]  

[C]  

[D]  

 

Instruction: కూంది స్మాచామయతున చదివి, కూంది ఩రశ్నలకు స్మాధానాలు మయయండు. 

40 మంది విదాారచథ లు ఉనన ఑క తరగతిలో 28 మంది తమ్మళ్ం, 30 మంది తెలుగగ మాటాల డ్ెతారచ. 
అతరగతిలోతు అందరచ విదాారచథ లు ఏదో ఑క ఫాష్ను త఩఩క మాటాల డ్ెతారచ .93) కేవలం తమ్మళ్ ఫాష్ను 
మాటాల డే విదాారచథ లు ఎంత మంది? 

[A] 8 



[B] 10    

[C] 12 

[D] 14 

 

Instruction: కూంది స్మాచామయతున చదివి, కూంది ఩రశ్నలకు స్మాధానాలు మయయండు. 

40 మంది విదాారచథ లు ఉనన ఑క తరగతిలో 28 మంది తమ్మళ్ం, 30 మంది తెలుగగ మాటాల డ్ెతారచ. 
అతరగతిలోతు అందరచ విదాారచథ లు ఏదో ఑క ఫాష్ను త఩఩క మాటాల డ్ెతారచ .94) తమ్మళ్ం, తెలుగగ 
మెండుంటితూ మాటాల డే విదాారచథ లు ఎంత మంది? 

[A] 12 

[B] 15 

[C] 18 

[D] 22 

 

Instruction: కూంది స్మాచామయతున చదివి, కూంది ఩రశ్నలకు స్మాధానాలు మయయండు. 

40 మంది విదాారచథ లు ఉనన ఑క తరగతిలో 28 మంది తమ్మళ్ం, 30 మంది తెలుగగ మాటాల డ్ెతారచ. 
అతరగతిలోతు అందరచ విదాారచథ లు ఏదో ఑క ఫాష్ను త఩఩క మాటాల డ్ెతారచ .95) కేవలం తెలుగగ ఫాష్ను 
బాటాల డే విదాారచథ లు ఎంత మంది? 

[A] 8 

[B] 10       

[C] 12 

[D] 14 

96) కూంది చితరా లోల  ఏది మోజులు, వ్యమయలు, స్ంవతసమయలను స్ూచించడాతుకూ స్మితృోతేంది? 

[A]  

[B]  



[C]  

[D]  

97) 1 నుంచి 8 వరకు గగమిుం఩ు స్ంఖాలు కయౌగిన 8 మంది బాలురచ ఑క వృతాు కయర఩ు బలల  చుటృి  
క౅రచుతు ఎవమి గయల స్ులో వ్యరచ తృయలు తాగగతేనానరచ. 6వ, 7వ బాలుర మధాలో 2వ బాలుడ్ె; 8వ, 5వ 
బాలుర మధాలో 1వ బాలుడ్ె క౅రచునానడ్ె. 7వ బాలుడుకూ ఎడ్మ ఩కు మూడ్వ సయథ నంలో 3వ 
బాలుడ్ె; 4వ బాలుడుకూ కుడు఩కు మూడ్వ సయథ నంలో 8వ బాలుడ్ె క౅రచునానరచ. 5వ బాలుడ్ె, 3వ 
బాలుడు దృష్యి య ఎకుడ్ ఉనానడ్ె ? 

[A] ఎడ్మ ఩కు మూడో సయథ నంలో 

[B] కుడు ఩కు మెండో సయథ నంలో 

[C] ఎడ్మ ఩కు మెండో సయథ నంలో 

[D] కుడు ఩కు మూడో సయథ నంలో 

98) మిసె఩షతుసట  : ఆపీస  :: హోసెిస  : ____ 

[A] స్మూహం 

[B] ఎభర తృోరట  

[C] కయర  

[D] ఆకయశ్ం 

99) దంతాలు : దంతవ్ ైదుాడ్ె ::____ : ____ 

[A] చూ఩ు : ఩ేరక్షకుడ్ె 

[B] కళ్ైల  : నేతర తు఩ుణగడ్ె 



[C] కయళ్ైల  : ఩మో఩కయమి 

[D] శ్స్ు ీ చికూతస : శ్స్ు ీ వ్ ైదుాడ్ె 

100) కూందివ్యటిలో భిననబైెన దాతున గమిుంచండు. 

ఎకస టరనల  హారడ్  డీైెవ , కీబోరచీ , డుజిటల  కెబెమయ, కంతృయకట  డుసక  

[A] ఎకస టరనల  హారడ్  డీైెవ  

[B] కీబోరచీ  

[C] డుజిటల  కెబెమయ 

[D] కంతృయకట  డుసక  

Answers 

 
1)A 2)A 3)B 4)D 5)B 6)A 7)D 8)A 9)C 10)A 11)C 12)B 13)D
 14)C 15)B 16)D 17)C 18)D 19)C 20)C 21)C 22)B 23)B 24)B 25)C
 26)C 27)D 28)A 29)D 30)C 31)D 32)D 33)B 34)B 35)D 36)D 37)B
 38)D 39)B 40)D 41)D 42)D 43)B 44)A 45)D 46)C 47)B 48)C 49)C
 50)C 51)B,C 52)D 53)D 54)A 55)B 56)B 57)B 58)B 59)C 60)D 61)B
 62)D 63)A 64)B 65)B 66)A 67)C 68)C 69)C 70)B 71)D 72)A 73)B
 74)A 75)B 76)B 77)C 78)B 79)B 80)A 81)A 82)C 83)A 84)D 85)D
 86)C 87)C 88)A 89)B 90)D 91)B 92)D 93)B 94)C 95)C 96)D 97)A
 98)B 99)B 100)B 

 


